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Относно:. Присъединяване на Община Бургас към международната мрежа 

„ Организация на отворени и гъвкави умни градове (Ореп & Agile Smart Cities — OASC) " 
и утвърждаване участието на града в инициативи за устойчива и интелигентна 

трансформация. 

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИИСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

В услОвията на ускорени текнологични промени и нарастващи очаквания към качеството 

на публичните услуги, местните власти са изправени пред необходимОстта да внедряват 

иновативни, оперативно съвместими и устойчиви решения. Развитието на Община 

Бургас като модерен „умен" град е залегнало в стратегическите приоритети на общината, 

включително в рамките на стратегията за интелигентна трансформация. 

В тази връзка присъединяването към международната мрежа Организадия на отворени 

и гъвкави смарт градове (Open & Agi1e Smart Cities — OASC) представлява важна 

сrьпка към разширяване на международното сътрудничество, прилагане на отворени 

стандарти и досrьп до доказани решения за дигитапна трансформация. Мрежата OASC 
(oascities.org) обединява над 190 града от повече от 40 държави в Европа, Латинска 

Америка, Азия и Австралия. Сред ключовите партньори са Европейската комисия, 

FIWARE Foundation, Европейската мрежа от действащи лабОратории (ENoLL), какт0 и 

редица университети и технологични организации. Организацията партнира на 

Генерална дирекция „Комуникационни мрежи, съдържание и текнологии" (DG CNECT) 
на Европейската комисия при формиране и наблюдение на ПрОграмата за политиката за 

цифровот0 десетилетие (DDPP) — ключовата инициатива на ЕС, насочваща цифровата 

трансформация на Европа. 

Основната цел на OASC e да подкрепя градОвете в изгражданет0 на по-умни, устойчиви 

и приобщаващи урбанизирани среди, като създава общ пазар за цифрови решения, 

базирани на отворени стандарти и гьвкави архитектури. Това подпомага местните власти 

в интегрирането на интелигентни услуги в ключови сфери като мобилност, енергийна 

ефективност, околна среда, градски данни и участие на населението, формиране и 

прилагане на политики за внедряване на интелигентни решения, фокусирани върху 

потребностите на гражданите. 

Присъединяването на Община Бургас към OASC ще донесе следните оснОвни ползи: 

• Достьп до иновативни и доказани модели за развитие на интелигентни градски 
услуги; 



• Подкрепа за внедряване на отворени стандарти, които улесняват интеграцията 

между различни системи и платформи (вкл. Smart Burgas и GIS-Burgas) и 

възможност за участие при формиране на политики за тякното прилагане; 

• Разширяване на международните партньорства и възможности за участие в 

европейски проскти, свързани с климатична устойчивост, мобилност, управление 

на данни и IoT решения; 

• Повишаване на капацитета на администрацията чрез достъп до обучения, 

експерти и общи инициативи; 

• Подкрепа за бизнеса и иновационната екосистема в Бургас чрез участие в 

отворени пазари за данни и цифрови услуги. 

Присъединяването е без задължителен членски внос, като общината сама определя 

степента на своя ангажимент и участие в отделните работни групи и инициативи. 

Предвид гореизложеното и c оглед утвърждаване на Бургас като водещ град в процесите 

на дигитална и интелигентна трансформация, на основание чл. 21, ал. 1, т. 15 от ЗМСМА, 

предлагам Общински съвет — Бургас да вземе следното 

РЕШЕИИЕ: 

1. Общински съвет — Бургас дава съгласие Община Бургас да се присъедини към 

мрежата Организация на отворени и гъвкави умни градове (Ореп & Agile Smart 
Cities — OASC). 

2. Общински съвет — Бургас възлага на Кмета на Община Бургас организирането на 

последващите действия по регистрация и участие в инициативите на мрежата. 

ДИМИТЪР НИК е ОВ 

Кмет на Оби{ а Бургас 


